

NEBRASKA

Na trati Union Pacific dráhy mezi Mead a Wahoo raněn byl japonský dělník neznámého jména v vlakem do té míry na ruce, že bylo nutno zavést jej do Omahy k léčení.

V městečku Giltner vypukl ve čtvrtek minulého týdne požár, který ve chvíli rozšířil se na celou obchodní čtvrť. Škoda, již způsobil, je značná.

V Rock Island na nádraží přišel k válečnému poranění strojník O. O. Wright, byv zmučen mezi dvě káry. Raněn zemřel ve čtvrtek minulého týdne v nemocnici v Lincolnu. Wright zanechává zde manželku a několik dětí.

Z četných míst docházejí zprávy, že nastává tuhá zima účinná značné škody a je příčinou různých nepřijemností. Na mnohých místech korna nalézala se dosud na poli a nyní pro špatné cesty nemůže být svážena.

Do železnižského obchodu, patřícího firmě Iseburg & Betcke v Emerson, vzloupali se v minulých dnech lupiči, kteří ukořistili v něm za \$200 různých skvostů. Tehož dne vnikli do lékárny Belesdorf Bros, kde ukradli množství cenného zboží.

Zvláště dobrou prasnici druhu Poland China má Edward Gottlieb, bydlící 5 mil jihovýchodně od Rushville. Dne 8 listopadu vřela prasnice ona 7 malých prasátek a 28, téhož měsíce opět 7 prasátek, jež všechna náležitě mají se k světu.

V minulém týdnu panovaly v různých částech našeho státu utělné zimy. V Omaze ve středu a ve čtvrtek klesla teplotura na 8 stupňů pod zero, v Lincolnu 12 a v Norfolk dokonče 18. Na některých místech nebylo možno pro špatné cesty nicého dopravit.

Ze Seward dochází zpráva, že přítomné počasí značně poškodilo kornu v tammím okrese. Korna zanechána byla v poli a farmaři nyní pro veliké množství sněhu a špatné cesty nemohou ji dostat domů. Podlékovo na ruralní poště nemohou pro nesehřdné cesty konati službu.

V jedné z lineolských laicních nesehřdných nalezon byl v těchto dnech syráký hotovitel karpětů, Ralph Kobbaž, jako tvrdova. Prázdná láhev od dřevěného alkoholu nalezená podle něho nasvědčovala, že spíchal sebevraždu. Byl 26 roků stár a byl oddán nemírnému pití.

Manželka zabývala se sebevraždou, úmysly již delší dobu a on ze z toho důvodu revolver před ní schoval. Ona však přece jen jej vypátrala a úmysl svůj v nepřítomnosti manželově provedla. Zanechává zde vedle manžela, jenž byl o 10 let mladší, pětíměsíční děcko.

Státní rada pro veřejné pozemky a budovy ustanovila 27. prosince dnem, kdy vyslyšehána budou svědectví obvinění, podaných p. Felixem Newtonem, proti dru. Woodwardovi, superintendentu lincolnského útstavu pro choronyslnu. Newton prohlašuje, že útstav veden je nesprávně a nesehřdné a že větší péče je věnována osobiním prospěchům superintendentovu, než veřejným fondům, z nichž útstav je vydržován. Pan Newton byl knihvedoucím v tomto ústavu a patří vč, co mluví. Mimochoodem řečeno, pan Newton jest rodilým Rusem a zná též dobře češky.

Známý rozních vyvolalo v Lincolnu v minulých dnech zatčení dvou známých tammích občanů, dra. Williama H. Johnsona a Milarda Likense, na obvinění zodpovědnosti za smrt šestnáctileté Amandy Muellerové, jež zemřela následkem kriminální operace. Johnson později propuštěn byl na zámku \$2,000. Likens je 26 roků stár a zaměstnan byl v Herculheimerově obchodě, kde též zesnulá děveč pracovala. Likens popírá, že zjednal Johnsona k provedení kriminální operace. Johnson je 65 roků stár a provozuje lékařskou praxi v Lincolnu asi sedm roků.

Známa Bellevue kollej, nalézající se v poblíží Omahy, bude přestěhována do Hastings, kde splyne s jinou tammí presbyteriánskou kollejí. Na její místě bude v Bellevue pravděpodobně zřezena vojenská přípravná škola. — Nová státní presbyteriánská kollej bude jedinou svého druhu v Nebraska a ponese jméno Bellevue-Hastings kollej. Nová kollej bude pravděpodobně v příští době soutěžiti s omašskou nově založenou klassickou univerzitou, jež nemá nátěr žádný z jednotlivých církevních denominací. Bellevue kollej zřizovan byla před 20 lety a poskytl vzdělání celé řadě studentů. V přítomné době nalézala se v ar 158 studentů a sbor profesorů sestával z 22 členů.

DROBTY Z NIOBRARY A OKOLÍ.

Dnes večer měli jsme potěšení vyslechouti našeho umělce na housle p. Aug. Molzera, který provázen je slavnými Lillian Porrittovou sopránistkou a Mary Poversovou, pianistkou. Zařili jsme opět jedinou příjemný večer při zvucích našich vlasteneckých melodí, které nám tlumočí čehvat- vý nástroj pod prsty umělce — krajana. Návštěva byla dosti slušná, vzhledem na přítomné panující zimy, čímž se stalo, že z venkova takřka žádný nepřišel.

Zítva hraje pan Molzer v Ta- boře v Jižní Dakotě.

Zachycený telefon. — "Hlou, halou, tetka Zralá!"

"To jstc vy, kmotřičko Dbalá! bůh vás chrání od zlého — co je u vás nového?"

"Není toho právě mnoho; dozvídím se; — nevím z koho přišla tato štafeta — že Zázvorcká Markéta,

jak se pravi kolem vsude, vdvátví se bude hrzy —"

"Opravdu? a koho pak nehvátí as onen drak?"

"Nevím přímo s určitostí, ale povídá se dosti, manželský že slib jí dal nějaký pan Kapr Hál.

Udělá prý dobré rano —"

"Jejej, to je divné jméno, to bych jedu chtěla vzít, že to měšťák musí být."

"Máte pravdu; ve Pokroku, který jsem si na čtvrt roku z Omahy objednal, jméno to jsem seznala.

Víte, on tam jako vždycky psal nějaký Netumeký všelijaké zástoje — nevím také, kdo to je.

A ten rozšafný slovy psal o tom Kapr Hálovi, že prý má svůj vlastní roh, a též peněz celý stoh.

Nazýval ho též buď Brousek, Konsek, Houslek, nebo Fousek, když mně z toho napjeti vychází moe z paměti.

Má svůj obchod v Niobraře, černý knír, výrazné tváře, v dragounu sloužival, na vraníku jezdíval.

Však prý ho dobře znají Kapr Hálom nazývají, že měl sarži na vojně — vyhlíží prý obstojně."

"Vída, vída, ochehuli, to ona se naň as špuli, že vyhraje taký los — proto ohruje nos

na každého na pól mile — všechny hoehy zarputile odbývá jak princezna — panečku, ta už to zná!"

"Kdepak se s ním asi sešla, že z toho hued známost vesela, vsadíti byš se nebála, že mu nčarovala."

"Nemůže být jinak ani! co by také viděl na ni, na takovém cumplohu, jen toho prášku trochu ču si barvi sevrklé tváře —"

"Však ho ještě od oltaře nswede ten kolohnát — sama toho budu dbát, abych s ním se seznámila a hák mu to rozměruvía, nemyslite, totičko?"

"Im, bože, kmotřičko, to víte, jaké pak slasti může jeden v život klásti, když, byť měl dost kuráže, ehomout n se uváže."

Já s tou rasplí od jakživa nebyla jsem příliž ohtiva, jakých styků pěstovat — že to jako kolovrat —"

"Prosím vás, taková dáma, není lepší, nežli máma, za svobodná bývala, ta moe ráda libala.

Dokud byla v mladých letech, la jih ve svých ve tematech, udolala rozpjatých svobodných i ženatých."

"Tak vy starou z mládí znáte?"

"Imu tak, s ní kolikráte, už eo jsem se provdala, pořádně se porvala."

To jsme ještě v Čechách žily, když jsme se tak hasťerily, povážte, ta kupřikla ohtěla mi svěst mužička!"

"Jejej, kmotra, jsou to tady, v tom světě různé úklady — zatím buj—buj, kmotřičko, přejti dobré zdravíčko!"

Netumeký.

Se stolu stryce Sotraba. — Jelikoz jsem v posledním čísle t. l. zapomněl poděkovati se, čimím tak teprve nyní, myslc si, že je přece jen lépe pozdě, než — nikdy. As před 14 dny došla nás zásilka jaternice, domičiho to výrobku pani Antonie Vitánvásové z David City. Bez mučení se příznivně, že jaternice ty byly velice dobré. Nikdy bych byl neřekl, že i z kozla mohou býti tak dobré. Víte, ona se pani Vitánvásová při své poslední návštěvě zde chlubi- la, že budou u nich zabíjet vepře a u Čulků kozla a tak je nadělají jaternice a že nám taky pošlou. Slovu svému dostává a proto jí za zásilku srdečně děkujeme a může me ještě jednou říci, že jim nesehřbělo praní — jenom snad to, že jih bylo tak málo. Proto byl bych pani Vitánvásové tou radou, by podruhé poslala zásilku větší. V posledním dopise si stěžuje, že jí při vyskyvaování sábla toto utlíká z hruee. Já bych byl, kmotra, toho náhledu, že se vám tam přimiechal asi kus sábla kozlího a proto že vám tak utlíkalo. — Ve středu minulého týdne překvapil nás svou návštěvou pan Jakub Blatný se synem Václavem od Linwood a p. Václav Blatný z Bruno. Pan Jakub Blatný je uvčdomělým rolníkem a proto ve čtvrtek navštívil výstavu, která se jak jsem, tak i synátoru velice libila. Václav navštívil jí ve středu a siee v průvodu několika krajanů z Bruna, kteří se mu však náhodou ztratili. Měl už strach, aby se jim nepříhodilo stejné jako pani Vitánvásové a Kučerové z David City. Jel je tudíž hledat a taky je skutečně našel a siee u Schneidra na 13. ulici, kde tu kukuřici, snad aby na přesrok byla ještě větší, důkladně zalévali. Ve čtvrtek večer navštívil jsem Orpheum a v pátek odešli naši hosté zas domů a slíbili, že sem pošlou ty druhé. Letošní výstava si skutečně zaslouhuje, by jí každý, kdo jen trochu může, navštívil.

ZE SIDNEY, NEB. — Ctěná redakce: Doufám, že dopenete v oteném svém listu místo tomuto dopisu a to tím spíše, že, jako-

liv je u usazeno přes 20 českých rodn, většinou starých osadníků, přece jen nikdy nemám potěšení spatřiti dopis i ze Sidney. Proto tedy chápu se péra sám. Poslední týden napadlo mami několik palců sněhu, který však, jakmile slu- něcko vysvitne, za krátko zase zmizí. Rolníkům, kteří nemají dosud kornu — jako na čertých místech jiných — vyloupanou, ne, byl právě vitaným. Letošní nebo- tā úroda kukuřice v krajině naš- í vyžaduje daleko více času ku sklízení, tak že časná zima se sně- hem křala se nejednomu osadniku velmi nepřijemnou. Letošní úroda drobného obilí byla jednou z nej- lepších, jaké měli kdokoli ve stá- ě, a mnohem lepší, než jakou vy- kázaí se může výehod. Osadníci zdejší, zabírající se o rolničení, sklídili až 5 tisíce bushů drobného obilí, tak že každý příctinnivý far- mer je odměněn nejen plnou sýp- kou, ale i vzrůstem ceny svého po- zemku. Vedle toho však získá i z ohou dobytka, který je, jak možno říci, praní nestojí. Není tudíž divu, že se krajiná tato za- nímává každému, kdo si jí jenom trochu důkladně prohlédne. Letos na podzim zase tu koupilo pozem- ky několik krajanů. Jsou to pp. Brian a Sysel od Pleasant Dale, Kúbeš od Crete, Tesar od Tobiasa a velmi mnozí jiní. — Všichni uznávají, že pozemky, kte- ré lze při tak bohaté úrodě kou- piti tak lacino, jsou velmi hleda- nými. Proto by všichni krajané, kteří chtějí dobře nložití své po- zemce, anebo kteří hledají dobrý domov, neměli otálet s prohlíd- kou pozemků, které za rok opět stoupnou v ceně. Ten, kdo koupí nyní, koupí lacinněji. Je tu i velmi dobrá příležitost pro řezníka a u- zenáře. Mý všichni přátel byehom si Čecha. V celém Sidney je pou- ze jediný řezník. Poněvadž pak jsou tu dva hotely a dva restaura- nty, které samy mnoho spotře- bují, je jeden řezník pro ostatní, se kterými pak může si delati, co mu líbo, jako by nie. Mimo to po- trebovali byehom tu i české bu- debničky, tak abychom i my mohli tu mít ty pravé, české, veselé zábavy, které jsou bez českých muzikantů nicím. Tanečnic a ta- nečnicků máme tu dosti. V posled- ní době obdržel jsem celou řadu dopisů od krajanů, kteří se mne z nich vyptávají na krajinu, po- zemky, ceny atd. Poněvadž až do poslední chvíle, než napadl snih, měli jsem já a bratr velice na pil- no, nebylo nám možno tak rychle a úplně odpsat, jak bychom si sami byli přáli. Nejlépe na to od- povím tím, poradim-li každému, kdo by si přál najít nový domov a blahobyt pro celou rodinu, ne- bo kdo by chtěl výhodně uložití své peníze s nadějí na brzký a vel- ký zisk, by neotálel, ale sám o všem tom přesvědčil se osobně. — Čekáním na odpověď ztratíte ča- sto příležitost, která se vám podru- hě nenaskytne a o kterou rychlým svým jednáním připravil vás tak příslušník národnosti jiné. S po- zdřavem na celý personál redak- ce a všechny čtenáře listu známe- ná se V. F. Kučera.

Knižka z četnými vyobrazení zdarma. Lineolská Telefonická a Telegrafická Společnost vydala před krátkým časem knížku o čtyřiceti stránkách s fotografiemi všech majetků a odborů jmenovaného závodu. Výše uvedená společnost bude nepochybně všem našim čtenářům známa z oznámek a četných zpráv, které jsme o ní časem přinášeli. Je to společnost, založená nebras- skými kapitalisty. Vedne ob- chod v městě Lincoln a okolí, je rozšířena po celém South Platte krajině. Založena byla před osmi roky. Poněvadž pak obchod její stále a stále vzrůstá, byla nucena rozprodati většinu svého záklád- ního kapitálu, tak aby mohla vše- stranně vyhověti kladeným do ní požadavkům se stavbou telefonie- kých linií, které byly lidem požá- dovány. Způsobem tím rozmnoži- li se podílníci její po celé Nebras- ce a v několika případech i ve stá- tech jiných, tak že nyní je v ní zastoupeno již přes 300 podíl- níků, z kterých většina je usaze- na v jiných místech než v Lincoln. Společnost pak, aby se všichni tí- to podílníci jakož i ti, kdož se o rozšířování domácího průmyslu zajímají, mohli lépe přesvědčiti o skutečném rozsahu výše uvedené- ho telefonického závodu, dala n-

Ledviny a játra mají důležitou úlohu v udržení zdraví. Když Vám vyposílají službu, užijete ihned ROCKY MOUNTAIN LEDVINOVÉ THÉ, jehož balíček za 60c poštou přímo zašle z vlastní laboratoře vyrábětel A. V. KOUBA, 2819 Larimer St., Denver, Colo. Mám tisíce odporu- čení, jak se všude osvědčuje.

Pozemek na prodej. Prodáváme zvelebené farmy, nalézající se v Boone a Greeley okresu, Nebraska, v okolí Cedar Rapids a Primrose. Množství těchto farm pro dano by Čechům, kteří zařídili si zde trvalé domovy. Nyni jest nejlepší čas k zakoupení, než cena jejich bude zvýšena. Prodám tyto pozemky na mírné podmínky a dobré lhůty spolehlivým lidem. Ceny jsou od \$50.00 do \$75.00 akr. 2-26zp. C. G. GOODRICH, majitel. Cedar Rapids, Nebr. Pokladník, S. S. HADLEY COMPANY, bankéři.

Dobré pivo jest lék Plzeňské pivo v láhvicích z pivovaru FREMONT BRW'G CO. FREMONT, NEB. Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučené lékaři. Pakli se chcete posilnit, objed- nejte si je!

Joseph Bliss & Son Co. komissionáři živým dobytkem. 230-232 New Exchange Bldg. SO. OMAHA, NEB. Telefon na vzdálenost (Long Distance) 300. Máme 20ti letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Na- še rada bude vždy dána v zájmu zasilatele dobytka a nikdy v zájmu ja- tek. Posloužíme každému spravdlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, byť den panujel déle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnuje- me dotazům krajanů. F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou. BLISS & WELLMAN, Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Literatura. V bulletinu, který vydává sdru- žení amerických mlékařů a maslá- řů v Chicago, Ill., přináší ve 3. čís- lu bývalý bakteriolog státní low- ské kolleje, prof. E. W. Bouška, jeden z nejlepších našich vědato- rů, velice zajímavé pojednání o výrobě másla a o uheování půdy. Poněvadž jsme si jisti, že bude ne- málo zajímati všechny naše farne- ry, přineseme je v některém z nej- bližších čísel.

Spolehlivé pojištění na život za skutečnou cenu u WOODMEN of the WORLD (Děvatř Světa) české tábory v Omaze a South Omaze.

Storž TRIUMPH BOTTLED BEER The best all round beer in the market-barnone MADE IN OMAHA BY THE STORZ BREWING CO. Jest moji povinností veřejně od- poručiti Koubovo Léčivé Hořké Víno Medové, které po krátkém času užívání, zbavilo mě úplné revmatismu. Jest to dobrý lék pro žaludek a tím i pro čistění krve, který každému vřele odporučuji. Toto píše chvalně známý obchod- ník a nejstarší osadník v Lynch, Nebr., pan John Sedláček — Ne- ní-li u Vás k dostání, pište si pro- bedněku 12 láhvi za \$3.00, kterou přímo zašle vyrábětel A. V. KOU- BA, 2819 Larimer Str., Denver, Colo. — Dejte mu přednost před obvyklým, kterém nemůže být tak dobré.